

# 今年我市中招报考人数增加一成有余

考场管理更加严格

**本报讯** 6月18日,市教育局召开中招考务工作会议,对今年中招工作进行全面部署。今年中招考试我市共有16546人报考,比去年增加1683人,增长11%。

据介绍,今年我市中招考试共设3个考区(市区、浚县、淇县)、17个考点、554个考场。

市区设9个考点,其中新区5个,分别设在市淇滨中学、市实验学校、市兰苑中学、市

外国语中学和淇滨区湘江中学;老区4个,分别设在市第二中学、市第四中学、市第七中学和鹤山区实验中学。

浚县设6个考点,分别设在浚县一中、浚县一中分校、浚县二中、浚县职业中专、浚县中学和浚县二完小。

淇县设两个考点,分别设在淇县高级中学和淇县职业中专。

市教育局要求,如考试期间遇到高温天

气,各考点要积极采取降温措施,打开全部空调和电扇。此外,各考点还要统一设置茶水、医药和有关物品供应点,为考生提供力所能及的人性化服务。

各考区要严格按照“三个不聘”原则选聘评卷教师和考场工作人员,即:有亲属参加考试者不聘、初三任课教师不聘、责任心不强者不聘。对弄虚作假取得评卷资格者,所涉考生试卷按零分处理,同时给予评卷人

行政警告以上处分,并取消其中招评卷资格3年,对推荐单位进行通报批评。

考区对评卷教师要坚持做到不经培训不上岗,且培训工作必须扎实有效,确保评卷质量。坚持“推磨”监考制度,本校教师不得在本校考点监考,所有考场的2名监考不得来自同一学校。监考员一场一换,监考教师所监考的考场安排一律在考试前30分钟由主考主持抽签决定。

(郭涛 丁铭)

我市实施“教学点数字教育资源全覆盖”工程

## 数字教育资源“走进”农村

**本报讯** 目前,在浚县王庄镇孙石井教学点,一位教师打开数字智能电视机,接通互联网,丰富多彩的教学资源立即呈现在学生们面前。这标志着浚县67个教学点初步实现了数字教育资源全覆盖。

“教学点数字教育资源全覆盖工程”是教育部、财政部共同实施的一个项目,通过向农村教学点配备数字教育资源接收和播放设备、配送优质数字教育资源,满足农村适龄儿童就近接受良好教育的要求。

目前,我市“教学点数字教育资源全覆盖”工程设备已全部安装到位并投用,农村教师可以通过操作数字资源接收机,访问河南省教学点数字教育资源公共服务平台,下载、播放优质教育资源。

(王志伟)

我市举行师德主题演讲比赛

## 24位教师倾情讴歌身边“张丽莉”

**本报讯** “他是一名在教育战线奋斗了20多年的老兵。没有惊天动地的业绩,只有细雨润无声的给予,在他脑海里,工作重于泰山……”6月18日,市第四中学教师王冰在全市“学习身边的张丽莉,做人民满意的教师”师德主题演讲比赛中倾情演讲。

当日,共有24名教师参加了比赛。他们

结合身边的典型事例和自身教学中的亲身感受,从不同角度,形象生动地诠释了师德的内涵,展现了崇高的师魂的真谛,展示了人民教师潜心育人的高尚品德,抒发了自己作为人民教师的自豪之情。

参赛教师们端庄大方的仪表、流畅生动的语言、真实感人的事迹、声情并茂的演讲,

赢得了在场教师的一阵阵掌声。据了解,本次演讲比赛是我市“学习身边的张丽莉,做人民满意的教师”师德主题教育活动的重要组成部分,同时开展的还有师德征文、师德先进校创建、师德主题巡回报告会、师德标兵评选和师德先进个人评选等系列活动。

(郭涛)

市教育局确定今年节能工作目标

## 人均用水用电及单车油耗同比下降5%

**本报讯** 日前,市教育局召开市直教育系统节能工作会议暨能耗统计工作培训会议,安排部署今年市直教育系统节能工作,指出今年市直教育系统节能工作目标为:人均用水、用电及单车油耗比去年下降5%以上。

会议提出,要确保节能目标顺利实现,

必须做到“六个突出”。一是突出抓好公共机构能耗统计,加快推进能耗计量、统计、监测体系建设。二是突出抓好公共机构节能改造,全面实施绿色照明、建筑节能等节能改造专项工程。三是突出抓好公共机构建筑节能,稳步推进既有办公建筑节能改造以及供热计量改造工作。四是突出抓好政府节能采

购,严格执行国家强制采购或优先采购规定,禁止采购非节能产品。五是突出抓好公务用车管理,推行单车能耗核算,提高车辆使用效率。六是突出抓好公共机构节水节电工作,尽量少开空调,杜绝长明灯、长流水现象,同时加强电子政务建设,全面推行无纸化办公。

(郭涛 陈敏)

(董民全)

●近日,山城区教育局开展服务型教育行政执法宣传活动。干警们通过悬挂条幅、展出展板、发送短信等形式,对服务型教育行政执法的内容、程序和成果进行了展示。活动期间,该局还对辖区民办教育机构和幼儿园进行了深入排查,并依法取缔非法办学点7处,下达整改通知12份。

(魏翠萍)

●近日,淇县五中党支部举行“诚实守信承诺书”签字仪式,组织教师向社会及学校承诺,做“恪守职业道德,加强自身修养”、“遵守校规校纪,规范教育行为”、“关爱学生生命,促进学生成长”、“注重个人名誉,塑造公众形象”的教师。

(杜鹏飞)

●6月18日下午,市第五中学利用班会课时间,组织七、八年级全体师生召开专题会议,学习贯彻近期市涌现出的舍己救人、见义勇为的先进典型,号召广大师生向先进人物学习,以实际行动向他们看齐。

(王俊)

●6月18日,市政协副主席常六一行在市教育局副局长霍军的陪同下,到市实验幼儿园和市实验幼儿园福六分园视察调研。领导们认真听取了园长王智云的工作汇报,视察了校园环境、幼儿园食堂和幼儿活动室,对幼儿园各项工作给予了高度评价。

(王晓霞)

●在日前举行的2013年全国生物学联赛河南赛区比赛中,鹤壁高中学生成绩优异,王梦茹、李梦帆、石嵩获全国二等奖,李梦帆、张宝琴、张海静、黄清博、王尚、李阳阳获全国三等奖。

(孙文英 袁德林)

●6月17日,山城区第七小学党支部举行了支部党员大会,讨论并通过了两名预备党员的转正决定。

(刘秀荣)

●6月14日下午,市第七中学举行九年级考生考前心理辅导动员会,国家级二级心理咨询师、校长李存民现场对考生进行了心理辅导,并对学生考试期间的饮食生活和疾病防治等进行了指导。

(苗阳军)

## 重视孩子特长培养 科学选择校外培训班

□王朝庄

如何才能合理地利用孩子的闲暇时间,正确地培养与发展孩子的爱好和特长呢?我们根据多年的教育实践,在这里向家长朋友们提出如下建议。

一是不要盲目而为。为孩子选择培训班、特长班,要根据孩子的兴趣爱好、潜能特征而定,切忌盲目而为。中小学生,尤其是小学生,好奇心重,对所有新鲜事物都充满好奇,都有想试试的冲动。但是,这种冲动与喜爱有着本质的区别。这种冲动是不持久的,很可能是“三分钟热度”。在引导和帮助孩子发展特长上,家长千万不要被这种假象迷惑,要仔细观察,寻找孩子真正的潜能所在、兴趣爱好所在。

二是摒弃从众心理。很多家长在给孩子报培训班、特长班时,往往出于从众心理,盲目跟风,看到别人家的孩子学钢琴,就让自己的孩子学钢琴;看到孩子的同学报了奥数班,也让自己的孩子报名参加。这种做法是不对的。每个孩子都有自己的长处,他们的潜能特征也不同,作为家长,要善于挖掘、发现孩子的闪光点,并在其

闪光点上加以正确地引导,继而帮助孩子充分发挥特长,从而受益终生。

三是重视特长培养。很多家长为了提升孩子的学业成绩,使孩子将来能够上一所好初中、好高中、好大学,继而有一份好工作,给孩子报了过多的培训班、提高班,使孩子穷于应付,经常处于沉重的负担之下。这种愿望是无可厚非的,但这种做法是不可取的,严重违背了孩子生理和心理的发展规律。作为家长,要把孩子闲暇时间的教育重点放在孩子的潜能发掘、特长培养和兴趣开发上,通过参加校外培训、活动,使其掌握更多的课本以外的知识,提升他们的社会适应能力。

四是做到持之以恒。“只要功夫深,铁杵磨成针”,在孩子的特长培养上也一样。如果孩子在家长的引导和帮助下选择了某项爱好,且适于自己发展,就不要轻言放弃。作为家长,要全力支持孩子,教育孩子之以恒、坚持不懈,同时全力帮助孩子克服特长学习和发展过程中遇到的困难,告诉孩子功夫不负有心人,切忌三天打鱼两天晒网,今天学舞蹈、明天学钢琴、后天又学画画,到头来就会像熊瞎子掰棒子,掰一个扔一个,一事无成。

五是切忌增加负担。家长在给孩子报特长班时,不管是唱歌也好、跳舞也好、钢琴也好、奥数也好,一定要坚持一个原则——孩子在参加这些活动时是快乐的、享受的。作为家长,不要频频给孩子加码,让孩子学习自己不太喜欢、甚至无力负担的东西,让他们超负荷运转,过于劳累。这种做法,往往起不到真正的作用,通常会因为“牛不喝水强按头”,导致孩子丧失学习兴趣,甚至产生厌学心理。



中小学生健康成长  
教育体系构建(74)

(董彦)

(王朝庄)

(苗阳军)

(王朝庄)

(王朝庄)